

济宁部分快递试水“隐形面单”

购物者个人信息不再“裸奔”前行

我们都有过相似的经历,当收到快递之后,想要把包装扔掉时,都要先把快递单上面的个人信息抹掉,以防泄露信息。但今后济宁市民在处理快递袋时不需要这么麻烦了,因为快递公司陆续开始试点推行“隐形面单”了。

目前,济宁地区京东、圆通已经对快递单上的收件人姓名、手机号以及家庭住址等信息里的部分内容进行打码处理。业内人士表示,如何更好地保护用户隐私这个小细节,将成为快递公司比拼服务的重要内容,未来“隐形面单”将成为快递公司服务的标配。

“快递单上对于用户个人信息的保护,其实是快递服务提升的表

现。”近日,济宁城区李女士签收了从京东自营店购买的商品,惊喜地发现快递袋上贴着的快递单有些细微变化,快递单上没有收件人地址,只有姓名和手机号,而且姓名后两个字和手机号码的中间四位用笑脸符号替代。

“每个月都会有十几件快递,有的是用快递袋包装,有的是用箱子包装,能利用的就留下来当垃圾袋、置物箱,不能利用的就扔掉或者卖废品。”李女士告诉记者,最让人头疼的就是处理每个快递袋上的面单,家住哪儿、手机号多少、买的是什么东西……上面印的个人信息一清二楚,如果被人捡到很容易泄露。

据京东物流快递员介绍,去年年底,他们派送的部分快件已经开始采用这种“隐形面单”,今年基本上所有京东自营的订单都采用了。“隐藏用户信息的部分是用笑脸符号代替,地址信息不会留在快递面单上,客户签收之后由快递员保管最后交到公司统一销毁,快递袋上只有客户被隐藏的手机号和姓名。”快递员说。

这名快递员告诉记者,地址信息与手机号、姓名分开保存,即便在运输途中发生签收联遗失的问题,个人信息也不会泄露,客户在处理垃圾袋时因为关键信息已经隐藏也少了一些顾虑。“虽然面单上没有客户手机号,但快递员可通

过相关快递APP或者扫码枪上录入的客户信息与客户联系。这样对送件速度确实有一定影响,但保护了用户隐私,总归是好事。”

快递面单又称快递详情单,包含寄件人和收件人的姓名、地址、电话号码以及寄递物品明细等信息。手写纸质面单一般一式四份,发件人、收件人各一份,当地快递营业点一份,快递员一份。电子打印面单一般一式一份,贴在快递袋或快递箱上。

近日,记者分别采访了济宁地区中通、圆通、申通、韵达、顺丰等快递公司及网点,除圆通已经开始在电子面单上隐藏个人信息外,其他快递公司仍采用传统面单记录

信息模式。在圆通速递官网看到,今年1月份,该公司开始试点“隐形面单”形式。与京东的“微笑面单”不同,他们称之为“隐形面单”,隐形面单可实现对用户的手机号、姓名和地址等信息的加密处理,重要信息用星号代替。据介绍,尽管面单上不显示用户的完整手机号码,但圆通快递员可以通过公司自主研发的行者APP,直接拨打至收件人,及时安全高效地联系到收件用户。

记者随后拨打了圆通济宁地区客户服务电话,工作人员告诉记者,目前济宁地区电子面单已经开始使用加密处理,但是手写面单暂未实现“隐形”。(济宁晚报)



巨轮来栖

8日,船长399.9米、最大箱位数20170标箱的“商船三井成就”轮顺利靠泊青岛港前湾码头。这是青岛港靠泊箱位数最大的集装箱船,该轮也是目前世界上最大的集装箱船舶。(青岛晚报)

城乡居民低保补助再次提高

近日,聊城市政府研究决定,城市低保月保障标准提高到420元,补助水平不低于252元;全市农村低保年保障标准提高到3600元,月补助水平不低于180元;城市特困人员分散供养标准为每人每月630元;农村特困人员集中供养标准提高到每人每年6200元,农村特困人员分散供养标准提高到每人每年4000元。

今年聊城市政府工作报告提出,农村低保标准要达到省定扶贫线,实现农村低保线与省定扶贫线两线合一,因此,聊城市农村低保保障标准由每人每年3050元提高到3600元,城市低保保障标准由每人每年4800元提高到5040元。

(聊城晚报)

住房公积金缴存比例提高至12%

近日,菏泽市人民政府决定,到2018年底,菏泽市各级财政供养部门(单位)的住房公积金缴存比例将全部提高到各12%,市直非财政供养部门(单位)和其他部门(单位)参照执行。

住房公积金缴存比例调整工作,对提高广大干部职工住房消费能力、促进全市经济社会发展具有重要意义。

(菏泽日报)



济南将实现遥感监测机动车尾气

蓝天白云有盼头

“治霾”是省城的三大攻坚战之一,蓝天白云的好气质寄托着市民的殷切期望。9日,济南市政协委员、济南市环保局局长高立文表示,今年将实现遥感监测机动车尾气,让超标车无处遁形,今年10月底之前将淘汰市域范围内35蒸吨以下燃煤锅炉。同时,重污染天气应急预案将更细化。

■空气质量连续提升距蓝天白云还有差距

“多年的治霾还是取得了一定成效。从整体的数据看,以PM2.5为例,2013年年底的数据是每立方米108微克,到2016年底就降到了每立方米73微克了。”高立文强调,连续三年平均每年10%以上的改善率,还是不错的,但是离着老百姓“蓝天白云”的期盼还有差距。

2016年济南蓝天数达到203天,比上年增加59天;良好以上天数达到162天,比上年增加29天。从去年11月份以来,连续5个月退出全国74个重点城市空气质量排行后10名。今年一季度,可吸入颗粒物(PM2.5)、细颗粒物、二氧化硫、二氧化氮平均浓度同比改善2.4%、1.1%、32.8%、3.6%,良好天数增加6天。

■10月底前全部淘汰35蒸吨以下燃煤锅炉

“煤是污染的一个重要源头,去年完成了建成区35蒸吨及以下燃煤锅炉的淘汰。今年提出的是市域范围,就包括县里和乡镇了。”高立文表示,35蒸吨以上的燃煤锅炉在今年也“加码”了,要实现超低排放改造。“这两个任务,我们今年10月底前都将完成。”

对于东部老工业区改造升级,高立文表示,今年将会有更大的动作,从根本上解决工业燃煤的污染问题。

对于扬尘的治理,济南也采取了一系列措施,从工地、渣土车、渣土厂到洒水冲刷绿化的清洗等。“但是我们济南的扬尘在污染物的占比中还是很大的,和周边的城市相比,我们在京津冀中仅比石家庄好一点。”高立文坦言。

■今年将实现遥感监测机动车尾气

记者了解到,《京津冀及周边地区2017年大气污染防治工作方案》要求,今年12月底前,“2+26”城市(含济南)均要安装10台(套)左右固定垂直式遥感监测设备、2台(套)移动式遥感监测设备,覆盖高排放车辆通行的主要道口,重点筛查柴油货车和高排放汽油车。

“这个遥感监测,就是在一些车流密集量大的地方,运用遥

感技术监测机动车尾气排放,我们马上就要出方案了,今年实施。”高立文解释,现在已经出了初稿报到市政府了,在会签以后会确定实施。

各种车辆通过以后,利用遥感技术能自动抓拍到尾气排放,类似于交警的抓拍,瞬时就能检测出超标车。

■每天仍有七八万吨污水直接流进小清河

在环境保护方面,高立文还提到了小清河的治理。“根据我们的测算,现在每天还有七八万吨污水没有处理就直接进入小清河了,这必须要解决。不但要达到排放污水的规模,还要略有富余。”

有时候污水厂一检修,污水处理能力不足,就会出现小清河污染。“每年都这样,几十万吨污水就全进了小清河,这也造成小清河现在的淤泥很严重。”高立文强调,小清河自从上次治理完成后,设上闸门,就没清过淤,现在淤泥量很大。

“淤泥必须要解决,水利部门算了算,清理淤泥大概要一亿多元人民币!”除此之外,城市雨污分流也是重点工作,这三项工作争取在年底前完成。“这需要各部门相互配合,也要投入资金。”

(济南时报)



公交卡自行车卡将实行双卡合一

记者从聊城公交集团获悉,4月12日开始发行水城通卡,将实现公交卡和公共自行车卡双卡合一,无缝衔接。届时,选择公交车和公共自行车出行的市民,将告别一手拿公交卡一手拿自行车卡的日子,享受一卡在手,悠游水城的幸福生活。

据悉,为避免群众集中办卡,以至于等待时间过长,水城通卡首期只对普通卡(不含惠乘车卡)、成人月票卡、纪念卡、聊大月票卡、聊大年票卡、郊区A卡、郊区B卡和移动不记名卡进行办理。

而学生卡、惠乘车卡、老年优惠卡、爱心卡、亲情卡、内部员工卡办理时间另行通知。

对于2016年5月开展惠乘活动的主卡和惠乘车卡,其中参加惠乘活动的主卡可更换水城通卡,赠送的惠乘车卡不参加本次换卡活动,待惠乘车卡内资金消费完才能更换水城通卡。

据聊城公交集团科技处处长衣五一介绍,水城通卡是为打造畅通水城、降霾疏堵、便利出行而推出的一种升级卡。据了解,市民使用水城通卡钱包消费刷卡后绿灯亮,并会听到“嘟”一声,表示一次消费结束。刷卡后,水城通卡必须由乘车人随身携带,否则视为无效消费。

(聊城晚报)



领取社保待遇人员使用人脸识别认证

近日,记者从青岛市人社局了解到,2017年度领取社会保险待遇人员资格认证工作已于4月份正式启动,计划到10月底全部结束。

据介绍,此次参加资格认证的人员范围包括2017年3月底前在青岛市领取社会保险待遇的企业离退休(职)人员及供养直系亲属、1-4级工伤人员和工亡供养直系亲属、城乡居民养老保险待遇领取人员。

在认证方式上,企业离退休(职)人员及供养直系亲属、1-4级工伤人员和工亡供养直系亲属的认证,除传统的面复认证即到就近的街道(镇)人力资源社会保障服务中心、社区人力资源社会保障服务站及相关社保经办机构参加认证外,今年首次使用人脸识别认证方式,参加认证人员只需要通过手机下载并登录“青岛智慧人社”APP,进入“人脸认证”模块,按照操作说明进行认证,认证成功后即办理完毕,不再需要到现场进行面复认证。

年老体弱、行动不便且无法通过人脸识别认证的人员,经申请可提供上门认证服务。

(青岛早报)